

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
 Egy hónapra 100 K
 Negyedévre 280 K
 Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Feladó szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
 Kiadó: **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**
 Irodalmi és nyomdai részvénytársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM

TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM

TELEFONSZÁM: 18

Sürgőnycim: Független Ujság Debrecen

Baltazár püspök vasárnap érkezik Debreczenbe

Mint értesülünk az Amerikából hazajövő Baltazár Dezső püspök a párisi Orient Expresssel szombatra virradó hajnali 2 órakor Budapestre érkezik. A püspök szombaton Budapesten időzik és vasárnap délelőtt 12 órakor érkezik Debreczenbe. A nagy utról hazatért püspök ünnepélyes fogadtatására a debreceni ref. egyház széleskörű intézkedéseket tett. A vasúttállomáson dr. Révész Imre lelkes fogja üdvözölni a püspököt, míg a ref. kollégium oratóriumában tartandó ünnepségen a Kálvinista Egyesület nevében Balogh István úrasszony fog üdvözölő beszédet hozzá intézni. A ref. egyházon kívül egyéb társadalmi egyesületek is képviselték magukat a fogadtatási ünnepségeken.

Olasz támogatás Magyarországnak

Páris, augusztus 30. A Telegraph diplomáciai munkatársa azt írja, hogy az kimentente államaival szemben Olaszország erővel támogatni fogja Magyarországot felvételét a Népszövetségbe. Gené, aug. 30. A Petit Parisien értesítése szerint Lloyd George a népszövetség megmentése érdekében a szövetséget lehetőleg egyetemesen

szándékozik tenni Németország, Magyarország, Törökország és Oroszország bevonásával.

Páris, aug. 30. Bánffy Miklós gróf külügyminiszter Török Miklós szövetségi tanácsosnak és Lukács Simon külügyminiszteri osztálytanácsosnak kíséretében ma délután 3 órakor a népszövetség tanácskozására Genébe utazott.

Szocialista támadás Magyarország ellen a bécsi konferencián

Bécs, aug. 30. Az interparlamentaris unió bécsi konferenciáján ma délután Berzevicsy Albertnek a lefegyverzés kérdésében mondott nagy hatású beszédére keletkezett franciánemét vita után.

Bernstein német szociáldemokrata szólt fel. Véleménye szerint a militarizmussal szemben egyedüli biztosíték a demokratikus alkotmány. Itt egy példát akarok felhozni — mondotta — egy országot, ahol ugyan a békeszerződés betűit látszólag pontosan betartják, de ahol annak szellemével nem törődnek és ez az ország Magyarország. (Viharos zaj. Közbekiáltások. Apponyi Albert gróf szót kér.)

Bernstein folytatja: Tényeket akarok felhozni. Magyarországon még ma is több ezer internált selylódik. (Közbekiáltások. Nagy zaj.)

Elnök figyelmezteti a szónokot, hogy ne hozzon a vitába politikai kérdéseket és ha ezt megtenné, úgy kénytelen lesz tőle a szót megvonni. (Nagy taps.)

Bernstein: Bejelenti, hogy a konferencián résztvevő szociáldemokraták elhatározták, hogy a magyarok meghívását visszautasítják.

Elnök arra kéri a szónokot, hogy fejezze be beszédét, mert kénytelen lesz tőle a szót megvonni. (Zajos helyeslés.)

Bernstein valamennyi szociáldemokrata nevében a legmélyebb megbotránkozását fejezi ki a magyarországi állapotokkal szemben. (Erre óriási lármá tör ki az egész teremben. Viharos közbeszólások.) Ezután

Apponyi Albert gróf

szólt fel.

Apponyi Albert gróf: Miután az elnök megengedte, hogy a tisztelt előttem szóló támadást intézzen Magyarországot ellen, jogot vindikállok magamnak, hogy szintén felszólaljak. A legerélyesebben visszautasítom a Magyarországot ért támadásokat. Az előttem szóló valószínűleg ugyanazokból a forrásokból meríti értesüléseit, amelyekből az ismeretes memorandum, amelynek kiadását bizonyosan összeköttetésben állnak Szovjetországgal. Hogy mennyire téves Bernstein információja,

künnik abból, hogy Magyarországon a szoviet uralmat vértelennek mondták. Azok a szocialista képviselő urak, akik a szociál-forradalmárok ellétele ellen tiltakoztak, maguk is ismerik azt a szellemet és azt a módszert, amely a magyarországi kommunizmus alatt uralkodott. Teljesen ugyanaz volt, mint az oroszországi csak a számok voltak mások. Bernstein képviselő ur rossz szöveget tett nekünk, akik a teljes konszolidáció érdekében küzdünk Magyarországon. Sajnáthatják a szocialista képviselő urak, hogy nem fogadják el a mi meghívásunkat. Végeredményben nem kényesíthetjük őket, de ha rágalmatok szólnak jelenk, úgy kötelességük előnni és a mi állításaink bizonyításairól a helyszínen tudomást szerezni. A kommunizmus után természetesen bekövetkezett reakció alatt olyan dolgok történtek, amelyek nem akarok tagadni sem szépitni. Csak azt mondhatom, hogy ma már abból a helyzetből lassanként kivergődtünk és már teljesen helyreállt az egyensúly. Nem szabad a reakciót megítélni anélkül, hogy ne ismerjük azokat az eseményeket, amelyek azt előidéztek. A forradalmak nálunk teljesen feleslegesek voltak, mert az a demokratikus átalakulást, amelynek megvalósítására törekedtek, amugyis tálcán nyújtották eléjük. A forradalom, a kommunizmus a feloldulás, a romlás okkupáció után és az ország újjáépítésének nagy munkája után nem hiszem, hogy még egy nép képes lett volna a konszolidációnak azt a fokát elérni, amelyet ma Magyarország elért. Csoportom nevében a tehatározottan tiltakozom az ellenük szórt rágalmatok és támadások ellen.

Apponyi Albert gróf beszédét látó felindulásban és éltakadozó hangon az összes delegátusok teljes nyílvanításától többihez megskálva először német nyelven mondták el, majd röviden angol és francia nyelven megismételték.

Apponyi az elnöki tanács tagja Bécs, aug. 30. Az interparlamentaris unió 20-ik konferenciája ötös elnöki tanácsot választott az ügyek vitelére. A tanács tagjai lettek báró

Adelswaerd (Svédország), Lord Barton (Egyesült Államok), gróf Apponyi Albert (Magyarország), Scherrer Uemann (Svájc) és Buisson (Franciaország).

Apponyi Albert gróf felszólalása

után Schückling német delegátus a német delegáció nevében kijelentette, hogy a német delegációnak semmi tudomása sem volt arról, hogy Bernstein mit akar előadni Magyarországot belügyeiről.

Anglia kiválik az antantból

Mint csendes szemlélő...

London, aug. 30. A Newyork Herald tudósítójának értesülése szerint Lloyd George ehatározta hogy abban az esetben ha Franciaország külön akciói kezd, ki fogja jelenteni Angliának az antantól való elszakadását. Ebben az esetben olyan álláspontot foglalná el az európai kérdésekben, mint az Egyesült Államok kormány. Lloyd Georcenak az a szándéka, hogy Nagybritannia, csak mint csendes szemlélő törődjen a kontinensen lezallo eseményekkel, ha Franciaország külön akcióra adna magát.

Összeült a jóvátételi bizottság

Páris, aug. 30. (Wolff.) A jóvátételi bizottság ma délelőt összeült. Az ülésen dr. Schröder államtitkár

terjesztette elő a német kormány álláspontját. Féltenkettőkor megszakították az ülést és délután felőtre tűzték ki folytatását, amikor Schröder folytatja fejtegetéseit.

Páris, aug. 30. A jóvátételi bizottság valószínűleg szerdán végzi be a német javaslat megvizsgálását és csütörtökön hozza meg a döntést.

Páris, aug. 30. (Havas.) A jóvátételi bizottság meghallgatta Schröder német államtitkár fejtegetéseit. Schröder a Temps lejtés szerint két javaslatot tett. Az egyik szerint arany márkát kellett volna teremteni, amely biztosítás a fa- és szénzárlat keresztlévitelét, a másik szerint pedig szerződéseket kellett kötni, a melyekkel a német ipart tennék felelőssé a szállításokért.

Pénzlebelégyezés Ausztriában

Bécs, aug. 30. (A Debreczeni Független Ujság bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A bécsi pénzügyi újságban az a hír nyugtalanítja, hogy az osztrák kormány a bankjegyek lebelégyezését tervezi. Utalnak arra hogy a lebelégyezés esch és magyar példára igen behalysos pénzügyi ténnyezők tanácsára történnék és hogy az osztrák kormány már minden előkészületet megtejt a lebelégyezésre. Más oldalról cáfolják ugyan a hírt, de nyilvánvaló hogy az osztrák kormány ebben az irányban valamire készült.

Bécs, aug. 30. (A Debreczeni Független Ujság bécsi tudósítójának te-

lefonjelentése.) A Neues Wiener Tagelbatt értesülése szerint a belső nemzeti kölcsön összegét az osztrák kormány a tervezett 400 milliárdról jelentékenyen felemelt. Az erre vonatkozó törvényjavaslat rövid időn belül a nemzetgyűlés elé kerül.

Bécs, aug. 30. (A Debreczeni Független Ujság bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Az osztrák kormány és a Lander- és az Angla bankoknak a jegybank alopasbályainak módosítása tárgyában tett javaslatát visszautasítja. A két külföldi tőkevet rendelkező bankkal folytatott tárgyalások megszakadása pénzügyi körökben aggodalomra ad okot.

Amerika még nem vesz részt Európa helyreállításában

Washington, aug. 30. A Fehér Házból kijelentették, hogy az amerikai kormány tovább is érdeklődik az európai ügyek iránt, de bevárja azt az időt, amikor formálisan résztvehet az európai pénzügyi egyensúly helyreállításában. Harding elnök azon

a nézetén van, hogy még nem követhetett el az Egyesült Államokra nézve az az idő, amikor részvevőnek a pénzügyi problémák megoldására irányuló nemzetközi értekezleteken.

Olaszország leszerelte a cseh-szlovák hódító törekvéseket

Bécs, aug. 30. Csehszlovákia és Jugoszlávia kormányai meg akarták akadályozni, hogy Ausztria megsegítésének ügye Olaszország érdekszférájába kerüljön. Imperialisztikus szervezkedésük ellen Olaszország teljes hatalmi súlyával lépett fel, úgy hogy a szláv eszme harcosai a mostani pillanatot már nem tartják alkalmasnak Ausztria megszerzésére, így egyelőre visszavonulnak. Törekvéseikről és szándékaikról azonban nem mondtak le végérvényesen. A semleges államokban és Ausztriában is ma nyugodtában ülik meg a helyzetet. Elterjedt hírek szerint az olasz kormány megfelelő módot talált arra hogy a cseh-jugoszláv hódító törekvéseknek utat állít és ennek folytán remélhető, hogy az egész átfér el fog simulni. Magyarország közvetlenül nem érdeklő a cseh-jugoszláv konvenció, mert a

szlávok imperialisztikus politikájának nem célja, hogy ellenük elárion. Nekünk tehát semmi nyugtalanításra nem lehet ok.

Róma, aug. 30. Az olasz hadügyminiszteriumhoz érkezett jelentések szerint Olaszország északkeleti határán jugoszláv bandák mozolódása észlelhető. Schalery olasz hadügyminiszter szemlélt tartott a helyszínen, majd visszatért Rómába, ahol azonnal jelentést tett Facta elnöknek a tapasztalatairól s a királynak is referált.

Róma, aug. 30. Az olasz minisztertanács Jugoszláviának az osztrák határon elrendelt csapatösszevonásának kérdésével foglalkozott. Az olasz kormány elhatározta, hogy mindaddig nem küld csapatokat Ausztriába, amíg Ausztria területi fennállását meg nem sértik. Amennyiben azonban Jugoszlávia Ausztriába csa-

ÉSEK
 középiskolát
 tett fűt tanulónak
 sz Hegedűs és Sándor
 irodalmi és nyomdai
 részvénytárs. könyvkiadása.
 Ellátásra
 gád intelligens üzleti
 fizraelita úrnő és
 i tanulókat. Eötvös-
 41.
 Pedagógiai
 zettségi magános üzleti
 y urinó elvállal tel.
 ellátásra ízr. leány-
 meket. Német, fran-
 zenében segítéget
 jt. Cim a kiadóban.
 Jó házból
 középiskolái ta-
 (fűt) teljes ellátásra
 illal természetbeni fi-
 sért intelligens zsidó
 ad. Cim a kiadóban.
 Iskolai
 vvre teljes ellátásra
 gád orth. ízr. nr. sa-
 két ur leányt Zon-
 a használat. Cim a
 hóhivatalban.
 Szathmari
 alos — mindenféle
 alos munkákra olcsó
 ánnalatt szolgál. Rá-
 11.
 Feszmerőket,
 elgyűjtőket javítok,
 élek, veszek, eladok.
 mos cikkek, izzólat-
 legolcsóbb napi ár-
 Földvári Debreceni
 5. Elektrotechnikai
 r. Széchenyi-utca 55.
 efon 168.
 Villanyszerelők
 elmébe. Az összes
 anyvilágítás any-
 és felszerelések, a
 munk elismert olcsó
 n beszerezhető. Ro-
 berg és Hammer.
 Intelligens
 család, kinek lakása
 összes iskolák köze-
 en van, elvállalná
 bírtokos két gyer-
 két teljes ellátásra
 dőszoba és zongora
 zónalattal. Megkerek-
 e földbirtokos gyer-
 keje jellegre a kiadó-
 atalba kértnek.
 Elsőrendű
 llini sapkakészítés, gé-
 kalapok és minden-
 mű sapkák a legszé-
 ritelben készülnek —
 chenyi-utca 16.
 kanavászt, zepbirt,
 férfi- és női ruba-
 erneműt, női és
 ket, rövid árut és
 rmekek harisnyákat,
 ke,
 VERÉS RÓTH
 Burgondia sarok)
 en részesülnek!
 érek
 porsó gyára
 TELEFON 10-35.
 ca 17. sz., szin-
 k a gyártelepen:
 ozik mindenféle
 vel és bármilyen
 gvetéssel szolgál.
 szám.

patokat küldene, Olaszország közös akcióra fogja felszólítani a hatalmakat, ha pedig ezek visszatartásának ezt az ajánlatot, akkor Olaszország öndílo akcióra kér engedélyt Jugohogy a kritikus helyzet békés megszólvia ellen. Remélhető azonban, oldást nyer és a legújabb hírek szerint Rómába várják Nincsic szerb külügyminisztert, hogy Schanzerral személyesen tárgyaljon.

Legzesebb kalapok
FRANK EDENÉL.

Megszünteik
a bécsi devizaközpont

Bécs, aug. 30. A Nenes Wiener Tageblatt értesítése szerint az osztrák kormány legközelebb megfogja szüntetni a devizarendeleletet, ami előreláthatólag nagy enyhülést fog okozni a valutapiacra.

A katonazenekar is szerepel
az újságírók ünnepi előadásán

Pénteken este tartják a debreczeni újságírók ünnepi előadásukat segélyalapjuk javára a Csokonai-színházban. A rendezőségnek az az igyekezete, hogy ezt az estét minél lényesebbé és nívósabbá tegye, sikerrel jár mert mindenütt a legnagyobb előzékenységgel találkozik. A tegnapi nap bizonyan a katonazenekart is átengedték a jótékony célú estére, igazán lakozható szívesseggel. Ezek után a nagyszabású műsor így alakult ki:

Nyitány a Hanyadi László-operából. Előadja a katonazenekar Nöth Antal karnagy vezetésével. Oláh Gábor: Újságírók ünnepére. Szavallja: Halasy Mariska, a Csokonai-színház tagja. Áriák. Enekl: Krompachi István, a Csokonai-színház tagja, zongorán kíséri: Müller Mátyás, a Csokonai-színház karmestere. Endrödy Sándor: Visszavárlak. Szavallja: Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója. Tánce-duette. Előadják: Kovács Ferus és Markovics Bandi, a Csokonai-színház tagjai. A tükete pásztor. Idill 1 felvonásban. Szereplők: Színésznő Erdödy Lili, Julius Lorma Gusztika, János Rubinyi Tibor, a Csokonai-színház tagjai. Balatoni nóták. Előadják a debreczeni dalegyletek Mácsay Sándor karnagy vezényletével. Szünet. Wagner: Lotharing. Játsza a katonazenekar Nöth Antal karnagy vezetésével. Műhely: Kénytelen házasság. Előadják: Szigeti Jenő, László Gyula és Rótkó József, a Csokonai-színház tagjai. Áriák a Boregéből. Enekl: Timár Lili, a Csokonai-színház tagja. Klasszikus tance. Előadja: Perczel Sárika, ténoművész, zongorán kíséri Müller Mátyás, a Csokonai-színház karmestere. Dalok. Enekl: Kovács Ferus, a Csokonai-színház tagja. A sajtó. Előkép. Szózat. Enekl: a debreczeni dalárdák Mácsay Sándor karmester vezetésével.

Debreczen társadalmának minden rétegéből nagy érdeklődés nyilvánul meg az újságírók jótékony célú ünnepi előadása iránt. Jegyek előre válthatók az új színházi helysarak mellett a Csokonai-színház pénztáránál.

Uri divat szabóság!!

Deutsch és Morgenster
Piac-utca 9. sz. Szolid arak! :: Pontos kiszolgálás!

Legolcsóbb árak
FELDHEIM és WEISZ
Piac-utca 73. sz.

Saját készítésű
fehérneműek
készen és mérték szerint
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZÁM,
Bikával szemben.

Az anglikán püspök öröksége
Külügyminiszteri intervenció?

Beszámoltunk arról a roppant amerikai örökségről, amelynek jogos várományosai a debreczeni Liebermann és Horovitz családok. Száznegyven millió dolláros örökségről van szó, amelyet a család egyik Amerikába vándorolt, elhalt tagja, Horovitz Ndehem san-franciskói anglikán püspök hagyományozott. Mint értesülünk, a száznegyven millió dolláros Horovitz-örökség ügyében a pesti örökösök ma beadvánnyal fordultak a külügyminiszterhez és diplomáciai közbenjárást kértek igényjogsultságuk érvényesítése érdekében. A színvonalai rabbi fiának, Horovitz anglikán püspöknek

1888-ban bekövetkezett halála után ugyanis jog szerint Sámuel nevű fiavérének gyermekeire szállott a milliárdos örökség, de bejelentették igényüket a távolabbi rokonok is. Most a legközelebbi örökösök dr Rosenberg Miksa ügyvéd után a külügyminiszterhez fordultak és arra kérték, hogy az amerikai magyar követség útján rendelkezesse el az örökség lefoglalását mindaddig, amíg az igénypörök el nem dőlnek. Együttal felajánlották, hogy az örökség huszonöt százalékát a birtokbavétel után rendelkezésére bocsátják a felállítandó Nemzeti Banknak.

Óriási haszonbérék városi birtokok bérletére

Hatalmas érdeklődés mellett zajlott le ma délelőtt a városháza kitanács-termében a 135 hold területű Istenföldje és a 1104 hold Nagyalomzug nevű városi birtokok haszonbérébe adására kitűzött árverés. Az árverést több módózat szerint ejtették meg és pedig a két birtokra külön-külön, azután a két birtokra együttesen akként, hogy a bérbevevő tartozik az árverési feltételekben meghatározott feltételek mellett 3, illetve 4 gazdasági év alatt a feltételekhez csatolt tervek szerint gazdasági épületeket építeni, azonkívül egy 4 kilométeres csabárnát létesíteni. Az Istenföldje nevű birtok haszonbérletre ideje 1922 október 1-től számított 6 év, a nagyalomzugi birtok haszonbérletre ideje pedig 1923 október 1-től számított 6 év. A két birtok együttes haszonbérlete esetében az előbb említett időtől számítva 12, illetve 11 esztendő. A most megtartott árverés eredménye ellen utóajánlat beadásának helye nincs.

Schwartz József, Leitner Ignác, Reichmann és Berger, Hasmann és Hornyák, Nagy László, Leiter Péter és Stahler Dániel. A legmagasabb ajánlatot tette Fried Sándor, aki évi 470 mázsa buza bért ajánlott a birtokért, ami holdanként 3,5 mázsa buza bérnek felel meg. Ez a buzamenyiség a mai árakat alapul véve 3.400.000 korona évi bérösszegnek felel meg. Ezután az 1104 hold területű Nagyalomzug bérletére tartották meg az árverést. Kiküldési ár évi 360 métermáza buza. Árvereitek: Stahler Dániel, Mondscheim Jenő és Dezső, Horváth Testvérek, Reichmann és Berger. A legmagasabb ajánlatot Horváth Testvérek tették, akik évenként 855 mázsa buza ajánlottak meg a birtok bérletéért, ami holdanként 0,773 mázsa buzának felel meg. A buza ványa bérösszeg a mai árak szerint évi 6.150.000 koronának felel meg.

Végül a harmadik módózat az Istenföldje és a Nagyalomzug együttes bérletére, amely szerint még a megfelelő építkezések is végre volnának hajtandók, tartották, illetve akarták megtartani az árverést 400 mázsa buza évi bér kiküldési ár mellett, de ebben a formában a két birtok haszonbérletére nem akadt reflektáns. Az árverés hatalmas tempóban folyt le és az első ígérésnél már olyan magas ajánlatok voltak, hogy a legtöbb árverelő visszalépett a további árveréstől. Az ajánlatok felett a városi tanács fog legközelebbi ülésén végérvényesen dönten.

Végül a harmadik módózat az Istenföldje és a Nagyalomzug együttes bérletére, amely szerint még a megfelelő építkezések is végre volnának hajtandók, tartották, illetve akarták megtartani az árverést 400 mázsa buza évi bér kiküldési ár mellett, de ebben a formában a két birtok haszonbérletére nem akadt reflektáns. Az árverés hatalmas tempóban folyt le és az első ígérésnél már olyan magas ajánlatok voltak, hogy a legtöbb árverelő visszalépett a további árveréstől. Az ajánlatok felett a városi tanács fog legközelebbi ülésén végérvényesen dönten.

Rejtélyes lövöldözés a közraktárnál
Egy katona megsérült

Rejtélyes éjszakai lövöldözés ügyében nyomoznak tegnap óta a debreczeni rendőri és katonai hatóságok. A titokzatos lövöldözés körülményeiről a következőket sikerült megtudnunk: Hétfőről keddre virradó éjjel 2 és 3 óra között a gázgyárral szemben levő közraktárnál szolgálatot teljesítő őrszem egymásután 4 lövést adott le fegyverével a közraktár előtt levő új faraktár irányába. A lövések zajára kirohant az őrség parancsnoka, egy káplár, aki szintén leadott egy lövést a faraktár irányába. A káplár ezután az őrszemhez sietett, akinek a baltenyerén rejtélyes módon átfuródott egy puska-golyó. A sebesült őrszemet, Erős Sándor közbiztost beszállították a katonai kórházba, ahol ápolás alá vették.

éjjel a faraktárnál, azonban lehet az is, hogy az egész lövöldözést az őrszem fantáziája idézte elő. A katonai kórház orvosai még egy harmadik lehetőséget vizsgálnak, vajjon nem forog-e fenn Erős Sándor közbiztós részéről önszökítés.

Munkatársunk a mai nap folyamán kinn járt a közraktárnál. A környéken lakók csudálatosképen nem tudnak semmiféle lövöldözésről. A rendőrségi nyomozás nem tudott a mai napig eredményt felmutatni.

A devizaközpont
hivatalos árfolyam lapja

1922. augusztus 30.

Valuták:

Napoleon	7100.—	Eladás
font	8325.—	8525.—
dollár	1865.—	1918.—
francia frank	144.—	147.—
márka	1.55	1.65
lira	82.50	84.50
osztrák korona	0.225	0.235
lei	17.—	17.5
szokol	66.—	68.—
svájci frank	355.—	370.—
dinár	20.—	20.40
lengyel márka	0.245	0.265

Devizák:

Amsterdam	726.—	746.—
Bukarest	17.—	17.50
London	8325.—	8525.—
Berlin	1.55	1.65
Olaszország	82.50	84.50
Páris	144.—	147.—
Prága	66.—	68.—
Svájc	355.—	370.—
Bécs	0.205	0.215
Zágráb	5.05	5.15
Newyork	1875.—	1925.—
Varsó	0.245	0.265

Felborult a görög front

Konstantinápoly, aug. 30. A török hadsereg Afium Karahissárnál, miután 3 részre szakította a görög hadsereget, 70 km. mélységben előnyomult. Az izgalom Athénben óriási; a török előnyomulás minden szakaszon tart.

A felperes, mint nyomozó

Emléketes az az incidens, amely egy színházi botrányból kifolyólag dr Halasy Andor szerkesztő és R. Nádossy István színész között történt. R. Nádossy a színházi öltöző folyosóján durván inzultálta Halasy Andort, aki inzultálóját a járásbírósnál becsületsértés miatt feljelentette.

Tegnap délelőttre volt kitérve a becsületsértési per tárgyalása a debreczeni járásbírószágon, azonban R. Nádossy István időközben Debrecenből ismeretlen helyre távozott és a tárgyaláson nem jelent meg.

A járásbírószágot kötelezte felperes dr Halasy Andor képviselőjét, hogy R. Nádossy lakását kutassa ki s a legközelebbi tárgyalásra állítsa a járásbírószághoz a színészt.

Tözsdei magánforgalom

Zürich zárlat: 0.30

A mai magánforgalomban igen csekély volt az érdeklődés a játékpapírok iránt. A berlini és bécsi tözsdéknek megnyitáskor mutatózó lánghaságok a budapesti magánforgalomban is nagyobb áruinálattal eredményezték és a tegnapi záróárfolyamokhoz viszonyítva kisebb lemorzsolódás is történt. Később, mikor Bécsből és Berlinből szilárdabb irányzatról érkeztek hírek, az arbitrázs-értékekben élénkebb lett a forgalom és az árfolyamok valamivel javultak. A ma délelőtti árfolyamhullámzásban a következő kurzusok voltak feljegyezhetők: Rima 11600—300—900, Salgó 37—30—38000, Államvasút 31—30—32000. Volt érdeklődés más papírok iránt is, anélkül azonban, hogy más kurzusok is kialakultak volna.

Zürichi devizák

Zürich, aug. 30. (Zárlat.) Berlin 38, Hollandia 204¹/₂, Newyork 525 és háromnegyed, London 2347, Páris 4065, Mianco 2320, Prága 1725. Budapest 0.30, Varsó 6, Zágráb 142 és fél, Bécs fél, osztrák bélyegzett háromnegyed.

Terménytözsde

A forgalom lanya volt, a kenyérmagvak olcsóbbodtak, de olcsóbb lett a zab és takarmányárpa is. A korpa ellanyhult, a tengeri sörárpa és repace megtartották árfolyamukat. A forgalom száik keretek között mozgott, minden cikkben alatta maradt a közepesek. Buzából 12 vagon kelt el. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 7050—100, egyéb 7000—50, 79 kilós tiszavidéki 7150—200, egyéb 7100—150, rozs 5100—150, sörárpa 6700—7000, takarmányárpa 6200—350, zab 6000—200, tengeri 7800—8000, repace 13500—14000, korpa 4400—500. Előfordult kötések: Buza 1 vagon 78 kilós 7100 budapesti paritással, 4 vagon 78 kilós 7125 budapesti paritással, 80 mázsa 79 kilós 7100 budapesti paritással, 5 vagon 78 kilós 7100 budapesti paritással, 1 és fél vagon 78 kilós 7150 Kecskemétri, 1 vagon 78 kilós 7100 budapesti paritással, 1 vagon 5100 budapesti paritással, 1 vagon 5100 budapesti paritással, árpa 1 vagon 6500 ab Kapuvár, másik tétel 6400 ab állomás, 2 vagon 6200 ab közraktár, 1 és fél vagon 6150 ab állomás, tengeri 2 vagon 8050 Simontornya korpa 6 vagon 45 budapesti paritással, 1 vagon 45 Kisújszállás.

Vászon, Chiffon, Kanavász,
férfi-női és női fehérnemű
Zephrek, Barchetek,
és férfi harisnyák, —
Ernyők,
nagy választékban
FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI
női divatruházában
PIAC-U. 65. Tural-cipőüzlet átellenében.

Öngyilkos hadnagy Nyílt utcán agyolította magát

Megdöbbenően tragikus öngyilkossági eset történt ma a Peterna-utcán. Este 10 óra után néhány percet, nyílt utcán, két tisztarsa jelenlétében, fölelőtte magát Legendy Géza Jenő vasmunkerületi hadnagy.

Az öngyilkosságot Legendy hadnagy beszélgetés közben követte el és mire a jégyverőre csapott a megdöbbenéstől magukhoz tértek társai, szedett koponyával terület el a közvezetelen.

Legendy hadnagy és társai: Barabási főhadnagy és Mayer százados az Angol Kiralynoból inuitak vidáman beszélgetve hazafele. A usztársai körében általános szeremetnek és becsületesnek örvendő Legendy hadnagy két ársa között haladt. Változatlanul jókedvűen beszélgetett társaival a Peterna-utcaig, ahol a 8. számú ház előtt, csöndesen kivette revolverét, a csövet a szája bába vette és elcsütötte. A 7/65-os Frommer-stoch pisztoly golyója teljesen átütötte a koponyát és az öngyilkos hadnagy teste a járdán keresztül a gyalogjáró szélére vágódott. Barátai, akik a megdöbbenéstől felocsudva felemelkedtek, már megállapították, hogy halott.

A 30-40 lépésnyire álló rendőrszem a lövés zajára odasietett és értesítette a tragikus öngyilkosságról a mentőket és a katonai parancsnokságot. A közvetlen közelben lévő mozgósínházból dr Csige Sándor s kisvártatva dr Széll Kálmán tisztviselő siettek a helyszínére és szállították be az öngyilkos holttestét a körletkórház hullaházába.

Legendy hadnagnak semmi oka nem volt az öngyilkosságra. Minden valóságosság szerint pillanatnyi elmezavarában követte el végzetes tettet.

NINEK

Teljes tanácsülés. A városi tanács ma délelőtt Miskolczy Lajos újszépán elnöklése alatt teljes ülést tartott, amelyen a holnapi rendkívüli közgyűlés tárgysorozatát készítették elő.

Bírói kinevezések. Budapestről jelentik: A Budapesti Közlöny holnapi száma közli a következő igazságügyi kinevezéseket: Sinay Gábor törvényszéki bíró a debreceni kir. törvényszékhez tanácselnökké, Beczky László debreceni járásbíró a nyírbátori járásbíróhoz elnökké, Mellán Dezső törvényszéki titkár a debreceni kir. járásbíróhoz, dr Homola László járásbíróhoz, dr Homola László járásbíróhoz a debreceni kir. járásbíróhoz járásbíróvá.

Református szülők figyelmébe. A ref. egyház iskolaszéke úgy határozott, hogy az új tanévre való beiratások alkalmával, minden elemi iskolai tanuló után 80 korona díj fizetendő iskolai felszerelés címén. Ez összegből 50 korona a tanteremek szemléltető eszközeinek pótlására, 30 korona pedig az Iskolaegyesület támogatására fordítatik; — ez utóbbi intézmény kebelében a növendékek ingyenes ambuláns orvosi kezelésben részesülnek. — Elfogadhatóan igazolt szegénység esetén e fizetés terhe alól felmentés adható. — A 80 korona befizetéséről a beírást teljesítő tanítók nyugtát adnak. — Beírások: Szeptember 1. javító- és magánvizsga; szept. 2., 4. és 5. délelőtt 8-11-ig és délután 3-5-ig iratkozás; szept. 6-án délelőtt 8 órakor érvényű istentisztelet, melynek végzetével kezdődik a tanítás. — Uray Sándor ref. iskolaszéki elnök.

Beiratás a német gyermekotthonban a tanév megkezdéséig naponta 11-12 óráig. Német tanításra csak gyermekek vétetnek fel, napi egyórás tanítással. Tandíj havi 200 kor., beiratási díj 50 kor. Piac-utca 34. III. em. 12.

Néhai Fazekas Sándor reáliskolai igazgató emléke. A reáliskola tanári testülete a szünidő utáni első teljes ülésében kegyelettel előzött az iskola 29 éven át volt igazgatója, Fazekas Sándor címzetes főigazgató emlékének. A tanári kar elhatározta, hogy tagjainak a koszorúra szánt adományaival az elhunyt által az intézetnél alapított "Fazekas Sándor-segélyalapot" gyarapítja. Ebből az

alapból szegénysorsu reáliskolai tanulók kapnak segítséget. A tanári kar ebből a gyűlésből felhívja az intézetnek volt növendékeit, hogy erre a Fazekas Sándor-alapra ők is adakozzanak s ezzel segítsék a mai nehezebb viszonyok között tanuló fiatalabb nemzedéket. Ily célú adományok a reáliskola igazgatóságához küldendők. A mostani tanulók közt az iskola az év megnyitása alkalmával fog gyűjtést indítani.

Közszemlén az utadó kivetés. Az 1921. évi utadó költségelőirányzatot és az arra vonatkozó törvényhatósági bizottsági határozatot a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur jóváhagyta. Ez alapon a városi adóhivatal az 1921. évi egyénekenkénti kivétést elkészítette. Az elkészített 1921. évi egyénekenkénti utadó kivetés a városi adóhivatalnál 1922. szeptember 1-étől szeptember 15-éig 15 napra közszemlére tételre ki. Ott ez idő alatt a közszemlére kitett kimutatásokat bárki megtekintheti és a közszemlére kitétel ideje alatt a sérelmes kivételek ellen az érdekeltek a közigazgatási bizottságnál felszólalhatnak. Sérelmes kivételek elleni felszólalások a közszemlére tétel ideje alatt (1922. szeptember 1-től 15-ig) a városi közigazgatási bizottsághoz eljuttatva a városi adóhivatalhoz adandók be.

Beiratás a ref. tanítóképző-intézetbe s a vele kapcsolatos két gyakorló iskolába szeptember 1-8. napján fog megtörténni. Az év megnyitása szeptember 9-én lesz. A képző-intézet I. osztályába lépők a IV. oszt. bizonyítványon kívül tartoznak bemutatni: a keresztlevelet, orvosi bizonyítványt, újravizsga bizonyítványt. A képzőintézet I. osztályában az előjegyzettek közül még van néhány üres hely. Debrecen, 1922. augusztus 30. Az igazgatóság.

Esküvő. Leichmann Laura és Mermerstein Zoltán szeptember 3-án Debrecenben, József kir. herceg-utca 56. szám alatt tartják esküvőjüket, a melyre ezuton hívják meg jó ismerőseiket. (Minden külön értesítés helyett.)

A debreceni ref. főgimnáziumban az 1922-3. tanév szept. 1-én kezdődik. A bentlakás díja I-VI. o. tanulóknak 500 K., VII-VIII. osztályúaknak 1000 K. évenként. A konviktus díja évenként 8500, 13500, 18500, 23500 K. A bentlakási díj két részletben (szept. és febr. elején), a konviktus díj legalább négy részletben (szept., nov., febr. és apr. elején) fizetendő. A fenntartó testület a bentlakás díjait a szükséghez képest negyedévenként megváltoztathatja. Természetbelieket nem kell beszolgáltatni. A konviktusból csak az I. félév végén lehet kilépni. A tandíj félévenként, szept. és febr. elején fizetendő. Az I. félévi tandíj, protestánsoknak: egész tandíjasé 874 K., féltandíjasé 499 K., negyed tandíjasé 312 K., tandíjmentesé 124 K. A II. félévi tandíj: egész tandíjasé 800 K., féltandíjasé 425 K., negyed tandíjasé 238 K., tandíjmentesé 50 K. Az itt felsorolt tandíjakon kívül az V-VIII. osztálybeliek félévenként még 5 K-át fizetnek a nagykönyvtár javára. A tandíjat, konviktus és bentlakási díjat a háznagy hivatalban, a régi kollégiumban kell fizetni. Beírás alkalmával az igazgatói hivatalban fizetnek még az I-IV. osztálybeliek 37 K-t, az V-VIII. osztálybeliek 35 K-t. A konviktus szept. 4-én nyílik meg, a bentlakásba szept. 1-től lehet beköltözni. Beiratkozás az okmányok előmutatása mellett szept. 1-8. napján délelőtt 8-12 óráig, még pedig 1-4. napján a prot., 5-8. napján a másvalású tanulók iratkozhatnak be. Egy osztályba szigorú felsőbb rendeltre, a törvényben megállapított 60 tanulóval több fel nem vehető. Az I. és V. osztály létszáma egyfelől az előjegyzés, másfelől az évvégi beiratkozás alkalmával már betelt, tehát ezekben az osztályokba több tanuló már nem vehető fel. A tanév ünnepélyes megnyitása szept. 9-én lesz. A vizsgálatok rendje a következő: aug. 31-én a VIII. oszt. különbözeti vizsgálat, szept. 1-én a VIII. o. magán- és javító vizsgálat, szept. 2-án az I-IV. o., szept. 4-én az V-VII. o. javító vizsgálat, szept. 5., 8-án az I-VII. o. magán- és különbözeti vizsgálat, szept. 5., 6., 7. napján érettségi írásbeli, szept. 11., 12. napján szóbeli vizsgálat. A ref. főgimn. igazgató-sága.

A városi zeneiskolában a beiratások szeptember 1-én kezdődnek. Főtanszakok: zongora, hegedű, ének, gordonka, cimbalom, orgona. Beírás naponta 10-1-ig. Bővebb értesítés nyerhető a zeneiskolában (Vár-u. 1.).

Meglopták munkaközben. Nagy Bálint vámospérségi lakos tegnap a debreceni szénvásártéren szénaraktás közben levette a kabátját, a melyből Balega György Homok-utca 74. szám alatti lakos 5000 koronát kiloptott. Balegát a rendőrség őrizetbe vette és lopás büntetése címén eljárást tett ellene folyamatban.

Gyűrülopás. Szatmáry Gábor Árpád-tér 5. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes 15,000 korona értékű aranygyűrűjét nyitott szekrényéből ellopta. A rendőrség megindította a nyomozást.

Közletisztviselők nyelvtanfolyamának utolsó ciklusa I. évi szeptember hó 3-án délelőtt 11 órakor kezdődik. Ezen tanfolyamokra (német, francia, angol, olasz) beiratkozhatnak közletisztviselők és közintézmények alkalmazottai havi 100 korona tandíj ellenében. Tanítás lesz úgy kezdők mint haladók számára. Beiratások naponta. A végleges tanrend megbeszélése céljából felkértenek az összes beiratkozók, hogy vasárnap, szeptember hó 3-án délelőtt 11 órakor a nyelviskola helyiségében (Széchenyi-u. 42.) megjelenni sziveskedjenek.

Beiratások az orth. izr. iskolában (József kir. hg-u. 49.) szept. 3., 4. és 5-én délelőtt 8-12-ig tartatnak. Javító- és magánvizsgák délután 3 órakor. Az I. osztályba iratkozashoz születési bizonyítvány szükséges.

Hajnali rablótámadás a Petőfi-téren. Sütő Gábor újföld tanyai lakos a Kondorosra akart utazni és korán reggel ment ki az állomáshoz. A vonat indulásáig a Petőfi-téri népkertben egy lócán ülve aludt. Egy óra múlva arra ébredt, hogy egy magas, cigánykinézésű ember zsebeiben motoz. A rabló, mikor elakarta üzni, ütlegelni kezdte a főbűvest, majd 78 koronát elvéve tőle, elmenekült. A rendőrség a vakmerő rablót kutatja.

Vasúttörk sztrájkja. A Mezőgazdasági Gépgyári vasúttörk munkásai az elmúlt heten 70 százalékos bérémeletet kértek. Mivel az igazgatóság jogosulatlanul tartotta a bérkövetelést nem adta meg. A gyár vasúttörk munkásai erre abbahagyták a munkát és sztrájkba léptek. Az iparügyi osztály a sztrájkolók és az igazgatóság között békéltető tárgyalást vezet be.

Figyelmeztetés. A m. kir. honvédség a pallagi katonai lögyakorlótérén augusztus 31-én csütörtökön, és szeptember 1-én pénteken reggel 6 óra től délután 4 óráig katonai lögyakorlatokat tart, ennélfogva figyelmeztetik az érdekelteket közönség, hogy ezen két napon a sámsoni út felé a tiltó jelzőtáblákra figyeljen és akár fogattal, akár gyalog az átmenéstől tartózkodjék. Debrecen, 1922. aug. 30. Városi előljáróság.

A cipésmesterek termelő- és értékesítő szövetezete csütörtökön este 7 órakor taggyűlést tart: felhívjuk a tagokat és a szövetezettel érdeklő cipésmestereket, hogy okvetlenül jelenjenek meg. Igazgatóság.

Gépirásban és lehetőleg gyorsírásban is jártas írodakisasszonyt keresünk. Dr Aczél és dr Sáió ügyvédek.

Tüzéllő tégla, samottliszt, béke-minőségű külföldi áru jelentékeny mennyiségben kapható: Timár-u. 11. Telefon: 10-92.

Állandó étkezők (abonansok) felvétetnek Albert Bélyvárosi Ettermében. Kifűnő, házias, magyar konyha. Közletisztviselőknek árendedmény.

Tankönyvek Csáthynál kaphatók.

Frank Ernő rövidáru nagyraktára, Csapó-utca 11. sz.

Aranyért, ezüstért és brilliánsért legmagasabb árat fizetünk, Weisz Mihály és Társa, ékszerészek. Püspöki-palota.

Kalapok, sapkák, uri divatárak, legszebb választék Frank Imréné, Piac-utca 43. sz.

Tűkőrgyártás, üvegesítés, kirkatok tükrözése. Sipkovic üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

Harisnyákat, kötött blousokat a legolcsóbban készít Benyáts harisnyagyára. Üzlet: Piac-utca 18. sz.

Uj zenekar a Royalban. Rácz Janosi és Napoleon Oláh Béla elsőrendű zenekara ma és minden este a Royalban muzsikál.

4 középiskolát végzett fiút tanulónak felvesz Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedése.

SZÍNHÁZ.

A színházi iroda hírei:

Törzsbérlők bérlétüket szeptember 5-ig, új bérlők szept. 10-ig váltják ki.

Két slágerdarab, az „Afrikai démon” és „Szemben a nagy Océánnal” csütörtökön a Vigszínházmozgóban.

Az ötödik osztály és két új Chanlin-kép péntek, szombat, vasárnap a Vigszínházmozgóban.

Miss Labo titka, amerikai kalandortörténet Priscilla Dean főszereplésével pénteken az Apollóban.

SPORT

DKASE-DTE. Hatalmas érdeklődés előzi meg a két nagy ellenfél pénteki összecsapását. Harmadikban csapnak össze a Hősök serlegéért az idén, a két eldöntetlen mérkőzés után föltétlenül dönteni fognak a serleg idej sorsa felől. Az új serlegmérkőzés pénteken délután 4 órakor lesz az ügető-téri pályán. A mérkőzést teljesen újból játszik le s a mennyiben a rendes idő alatt nem történék döntés, úgy a díjmérkőzésnél szokásos meghosszabbításokat is le fogják játszani.

A DTE futballszakosztálya ma csütörtökön este 9 órakor a Koronavendéglőben ülést tart.

A DKASE ma este fél 9 órakor futballszakosztályi ülést tart a klubhelyiségben.

Kettős katonai futballmérkőzés lesz csütörtökön délután a DTE-pályán fél 3 órai kezdettel. E mérkőzések igen érdekeseknek ígérkeznek s városközötti jellegük lesz. A budapesti és debreceni legénységi csapatok küzdelme hívó tekintetében nem marad hátrább a debreceni csapatok mérkőzésénél, a debreceni tiszt csapat pedig a miskolci tiszt csapattal mérkőzik, amely az MVSC ellen vasárnap szép eredményt ért el.

FÉMONTÓDE! Bronz, réz, alumínium, cink stb. öntését vállalom PAULO FERENC Zapolya-utca 13. szám. Telefon 430. Teleton 430.

GYÖZÖDJÖN MEG! Brilliansért, aranyért a legmagasabb árt fizetem. GRITSCH ékszerkereskedő Verbőczy-u. 2. sz. (partkarnya.)

Hirdetmény. Debreczen sz. kir. város 1923. évi legtöbb adófelhívóinak névjegyzéke betekintés és a netalán szükséges felszólamlások megtehetése céljából az 1886. XXI. t. c. 25. §-ának értelmében I. évi szeptember hó 1-től szeptember hó 15-ig a polgármesteri titkári hivatalban közszemlére van kitéve. Ugyanott tehetik meg a jogosultak adójuk kétszeres számítása iránti igényük bejelentését. Debreczen, 1922. augusztus 30. Csóka Sámuel, polgármester-h.

Nyári sportolás mellett feltétlenül ajánlatos bedörzsölés Brázay sóborszeszszel, fogápolás Brázay Kalogén cikkeivel, a test felfrissítése Brázay kölnivizével!

Bakos István
vaskereskedése Csapó-u. 88.

MEGHÍVÓ

A Nagyléai Takarékpénztár Részv. társ. 1921. évi XVII. rendes közgyűlése 1922. évi szeptember hó 15. napján, délelőtt 11 órakor lesz Nagyléán, az intézet helyiségében megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az igazgatóság Tárgysorozata: 1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése, ezzel kapcsolatban az 1921. évi zárszámadások és mérleg megállapítása, határozat a nyereség hovatfordítása iránt. 2. Határozat a felmentvény megadása tárgyában. 3. Az igazgatóság javaslata a Nagyléai-Vértési Bank Részvénytársaság beolvadása és ezzel kapcsolatban a társaság cégének megváltoztatása iránt. 4. Az igazgatóság javaslata a társaság alapítójának a Pénzügyi Központ 2029-1922. számú engedélye alapján egymillió koronára való felemelése iránt. 5. A társasági alapszabályok 1., 6., 28., 36., 37., 42. és 45. §-ának megváltoztatása. 6. Igazgatósági tagok választása. 7. Felügyelőbizottsági tagok választása. 8. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása. Figyelemztetés: A mérleg és mellékletei az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A közgyűlésen szavazati jogát csak oly részvényes gyakorolhatja, aki nevére írt részvényeit szelvényeivel együtt a közgyűlés tartamára az legalább 5 nappal megelőzően az intézet pénztáránál, vagy Debreczenben az Általános Forgalmi Bank r.-t. pénztáránál letétbe helyezte.

Kun József késműves
Széchenyi-utca 1.

Vizvezeték,

türedszobaberendezést, csatornázási és kiserberendezési munkákat szakszerűen a napi áron vállalok, valamint új türedkádak, kályhák, mosdók, vízartály 1000 és 1500 ltr. és szivattyúk raktáron

Máthé János Debreczen.
Csapó-utca 21. Telefon 321.

Fajdinnye

uradalmi legolcsóbban nagyban és kicsinyben kapható
Schönnél, Piac-utca 6.

Aranyért, ezüstért, brilliáns ékszerekért a legmagasabb budapesti napi árat fizetek
POLLÁK ékszerész
Piac-utca 79.

Rudvas, fekete és horzánvazott vastemez számszámok. Vörös, sárgász és horzánvazott, fehérbőg, vörösbőg, csapófény, forrasztó és ólom állandóan raktáron. Ocskavas, fém, fém-salakat és fémhamut legmagasabb napi áron veszünk és csere-élünk
Weissenberg
Szépasségy-utca 39. Telefon 634.

MEGHÍVÓ.

A Nagyléai-Vértési Bank Részvénytársaság 1922. évi szeptember hó 15. napján, délelőtt 11 órakor Nagyléán, az intézet helyiségében megtartandó 1921. évi XI. rendes közgyűlésére a részvényeseket ezennel tisztelettel meghívjuk. Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság évi jelentése. 2. Az 1921. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése. 3. Az igazgatóság és a felügyelőbizottságnek az 1921. évi tiszta nyereség felosztására vonatkozó javaslata. 4. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása. 5. Az igazgatóság javaslata az intézetnek a Nagyléai Takarékpénztár Részvénytársasággal való egyesülése tárgyában. 6. Esetleges indítványok. Nagyléán, 1922. évi augusztus hó 25. napján. Az igazgatóság Figyelemztetés: Az évi mérleg és a jelentések az intézet helyiségében az üzleti órák alatt a közgyűlést nyolc nappal megelőzően megtekinthetők és a nyomtatott mérlegpéldányok ugyanott átvethetők. A közgyűlésen szavazati jogát csak azon részvényesek gyakorolhatják, akik saját neveikre szóló részvényeiket a közgyűlés halánapja előtt legalább 3 nappal az intézetnél leteszik. Ezen letételről kiadott elismervény a közgyűlésen igazoló jegyül szolgál.

Mielőtt bevásárol!

fontos érdeke,

hogyan felkeresse az újonnan berendezett **KÖVÉRÉS RÓTH** női divatruházat, Csapó-utca 37. (Burgondia sarok) Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek!

Figyelem! Háziasszonyok!! Fontos!!

Fűszernagykereskedésünk details esztályát kibővítettük, nagy súlyt akarunk helyezni a kicsinybeni előrusításra is. Árunkat nagy tömegben vásároljuk, ezáltal módunkban van kitűnő minőségű árut szolid áron mellett kiszolgáltatni. Egy próba vásárlással meggyőződést szerzhetsz pontos kiszolgálás és szolid árunkról. Havi bevásárlási könyvecskéket is adunk

Gyémánt Géza és Társa fűszernagykereskedők

Debreczen, Piac-utca 58.
Telefon 13 07. Állandó dus raktár: kenyér- és kálacsisztek, kávé, tea, mindenfajta italok, csokoládék, cukorkákban stb. Telefon 13-07.

Máramarosi gömb-szálfát,

irissen faragott szép fenyőgerendát legolcsóbban szállít, esetleg Tiszán tutajozva
Ganz, Friedländer és Spiegel Vásárosnamény

APRO HIRDETÉSEK

Apro hirdetések ára közzététel napján 10 sorra 20 korona, utána további 10 sorra 15 korona, 20 sorra 30 korona, utána további 10 sorra 15 korona. — Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számoltatnak.

Vétel.

Veszek használt üveget legmagasabb áron. Fabián, Hatvan-utca 10.

Használt varrógépet és kerékpárokat magas áron veszünk. — Rosenberg és Hammer műszerészek.

Veszek fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, hurot, káser, Piac u. 7.

Uj és használt butorok vétele és eladása Ómalom-utca 9., Kigyó-utca mellett.

Üvegeket egy literért 10 koronáért, fél literért 5 koronáért, konvakost bármily nagyságban 10 koronáért vásárol. Szilágysági szeszereskedés, Csapó u. 7.

Vételre keres paradicsomot, almát, szilvát megváltót, birsalmát, uborkát kisebb és nagyobb mennyiségben Kőrös Sándor kereskedő, Konzervgyára részére — Debreczen, Dégenfeld tér 11. Telefon 286.

Köser háztartást vezető izr házaspárnak pénzkölcsön ellenében szép szobát konyhaszámítással ingyen adok. Irjon Köser felé a kiadóba.

Eladás.

20% olcsóbban mint bárhol! Háló, ebédli, úri szobák, — konyhaberendezések, — plüsch díványok, hencserek, műasztalok által stilszerűen elkészítve, kizárólag — Lefkovits butorruházában beszerezhetők. Simonffy-utca 6 sz. — Cégre, címre ügyelni!

3 db vasröllő teljes jó állapotban — eladó. Péterfia-u. 18.

HÁLOK, ebédli, díványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban

HÁLOK, ebédli, konyhaberendezések keményfa és mindenféle modern butorokban nagy választék, a legolcsóbban beszerezhetők. — Menekült és tisztviselőnek áronként ki — ZARÓLAG Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében.

Tűzifa felaprítva, hasámban és ölenként legolcsóbban napi áron beszerezhető Unio tűzifatelep részvénytársaságnál, Ispóty-telep 1. Telefon 779.

Menekült órák szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-utca 36. sz.

Mézédes paszetti és muskotály-észlelő kilogrammonként 78 korona Kertésznel, Piac-utca 10.

Tölgv. és bükkfa deszkák eladók Rákovszki-u. 28.

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Zongorabongolást, javítást — összesen zongorák rövidítését elvállalja Liska, Bethlen 27.

Röfösárut kereskedőknek olcsón elad Telchmann Béla kézműu nagykereskedő Debreczen, Piac-utca 83. szám.

Pénztáros kisasszony, ki könyvelésben is járatos, felvételt Sugár Dezsőnél, Alföldi palota.

Kisebbszámú vizmentes ponyva kerestetik megvételre.
Paszternák, Dégenfeld-tér 3.

4 középiskolát végzett sul tanulóknak felvesz Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részv. társ. könyvkereskedése.

Teljes ellátásra szép szobával elfogad urt család közép- vagy főiskolai hallgatókat. Cím a kiadóhivatalban.

Intelligens izraelita leánykát elvállalna iskolai időnyre gyermektelep urinál. — Cím a kiadóhivatalban.

Zongorát és németel kitűnő eredménnyel tanítok. Thaly Kálmán u. 12.

Intelligens izr. család tanulóit ellátásra vállal. Cím a kiadóhivatalban.

Keresek napokénti átvételre — 10—12 liter kóser tejet. Hatvan u. 7., vendéglő.

Használt, de jókarban levő szőlőprés kerestetik. Friedlander Testvérek, Hatvan-utca 37.

Ügyes kifutógérek alkalmazást nyerhet azonnalra Biró, Sziv utca 11.

Raktárnoknak alkalmas, lakással bíró 35 éves korig, szereléshez értő előnyben részesül, felvételt azonnali belépésre. Bővebbet Márkus Jenő, Hatvan-utca 22.

Vegyés.

Intelligens zsidó család teljes ellátásra elfogad első, vagy második középiskolai tanulókat, akik Intelligens családból, lehetőleg természetbeni fizetésért értekezni delőtt 11-től 1 óráig. Cím a kiadóhivatalban.

Intelligens keresztyén család teljes ellátásra elfogad két tanuló természetbeni fizetésért. Fundi-utca 15. szám alatt.

Pedagógiai képzettségű magános övegy urinál elvállal teljes ellátásra izr. leánygyermekét Német, francia, zenében segítséget nyújt. Cím a kiadóhivatalban.

Jó házból való középiskolai tanuló (fiut) teljes ellátásra elvállal természetbeni fizetésért intelligens zsidó család. Cím a kiadóhivatalban.

Iskolai tanévre teljes ellátásra elfogad ort. izr. család két urt leányt. Zongora használat. Cím a kiadóhivatalban.

Szathmari asztalos — mindenféle asztalos munkára olcsó árajánlattal szolgál. Rákóczi 11.

Villamos gyógyászati, orvosi műszereket javítok, készítek, veszek, eladok, cserélek. Földvéri Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Kabai országos kirakodó és baromvásár szeptember 6. napján tartatik. Mindenféle állatfelhajtás engedélyezve. Vásárvámberlő

Iskolai tanévre fia- vagy leánygyermekeket ort. kóser teljes ellátásra elfogadok, zsidó gimnáziummal és elemivel szemben. — Simonffy-u. 16. libaüzlet.

Elkészültek az őszi divat glace-, anti-lop- és szarvasbőrkeztük
Schön Sándor keztyü-, kötszer- és orvosi műszertárában
Debreczen, Piac-utca 14 sz., Csapó-utca sarok.